

Престолонаследие в XV - первой половине XIX вв.



Подготовила:
Студентка 2 курса
Группы Ю-091
Муругова Анна

При Иване III окончательно укрепился принцип, по которому московский великокняжеский престол отходил не к старшему в роду, а к старшему в семье, т.е. старшему сыну умершего великого КНЯЗЯ.



**Только если он умирал, не оставив
сыновей, власть отходила
следующему по старшинству брату.**



* В 1722 Петр I изменил порядок престолонаследия, издав указ "О наследии престола", утвердивший право императора по собственной воле назначать наследника престола, т.о. была упразднена древняя традиция.



Это было сделано по политическим соображениям, чтобы устранить от престолонаследия неугодного царевича Алексея Петровича.





- * При своей коронации в 1797 Павел I утверждает новый закон "О престолонаследии" Отныне монарх лишился права назначать себе наследника, был установлен четкий и последовательный порядок престолонаследия: престол переходил к (старшему) сыну, если сыновей не было - то к следующему по старшинству брату умершего императора.

Женщины к престолу отныне не допускались. т.е. Павел I восстановил допетровский порядок престолонаследия, вернувшись еще к московским великокняжеским традициям.

